
Домашнее задание по теме: «Линейные операторы» 
 
1. Доказать, что оператор пространства  ,  действующий на произволь-
ный вектор 

)3(V
x  по формуле  ],[ axx =ϕ ,  где  a  – фиксированный ненуле-

вой вектор, является линейным. Найти матрицу этого оператора в базисе 
, , , если вектор i j k a  имеет в этом базисе координаты  a },,{ 321 aaa= . 
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2. Найти матрицу оператора  αϕ   поворота плоскости на угол  α   вокруг 
начала координат против часовой стрелки в базисе  i , . j
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3. В базисе  1,  x ,  2x   пространства  ℝ3 ][x   оператор  ϕ   имеет матрицу  

.  Найти матрицу этого оператора в базисе  

,  ,  . 
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4. В базисе , , K ,  пространства  оператор  1e 2e ne nL ϕ   имеет матрицу  .  
Как изменится матрица оператора 

A
ϕ , если  а) в базисе поменять местами 

векторы    и  ;  б) записать базисные векторы в обратном порядке? ie je
Ответ: а) поменяются местами -й и i j -й столбцы  и  -я и i j -я строчки; 
 б) все строки и столбцы запишутся в обратном порядке.  

5. Линейный оператор ϕ  пространства  имеет в некотором базисе 
, ,   матрицу  A .  Выяснить, диагонализируем ли линейный опера-

тор, и если да – то найти его диагональную матрицу и базис из собст-
венных векторов. 
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Ответ: а) Да. 11 −=λ ,  23,2 =λ .  )(1 1fLL =−=λ ,  ),(2 32 ffLL ==λ , 
 где  }1,1,1{ −−=1f ,  }0,1,1{=2f ,  }1,0,1{=3f . 

б) Нет. 12,1 −=λ ,  33 =λ .  )(1 1fLL =−=λ ,  )(3 2fLL ==λ , 
 где  }0,1,2{ −=1f ,  }1,1,1{ −=2f . 
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